



UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE  
FAKULTA SOCIÁLNÍCH VĚD  
INSTITUT MEZINÁRODNÍCH STUDIÍ  
Faculty of Social Sciences, Charles University  
Institute of International Studies  
Rytířská 31, Praha 1  
Tel. 00420/221610207  
Fax 00420/221610204

### **Posudek na magisterskou diplomovou práci Ivy Viktorové Severská spolupráce, její proměny ve druhé polovině 20.století a současná podoba**

Problematikou severní Evropy se Iva Viktorová zabývá již dlouhodobě, proto se i téma její magisterské práce soustředilo na toto teritorium a především na Severskou spolupráci mezi Dánskem, Finskem, Islandem, Norskem a Švédskem od konce 20.století do současnosti.

Autorka uvedla čtenáře do předkládané problematiky, rozebrala metodologii práce, opírá se o analytickou metodu, multidisciplinární syntézu s prvky area studies. (str.4), rovněž uskutečnila analýzu pramenů a literatury, definovala pojmy a vymezila oblast zájmu.

Práce nejprve zasazuje severskou spolupráci do širšího historického rámce, podchytila i vytvoření jejího institucionálního rámce. Práce má trochu v této části deskriptivní charakter, vylepšuje ji však použití primárních pramenů, nezaměřuje se pouze na politický rámec, ale zabývá se též školstvím, vzděláváním, vědou i kulturou a sportem. Může autorka objasnit vzájemné fungování členství většiny severských zemí v EU a dohod o stěhování a naturalizaci, jak je uvedeno na str. 51?

Další část práce zahrnuje problematiku zapojení pobaltských států do severské spolupráce, argument autorky tvoří nejen snaha pomoci bývalým sovětským republikám, ale i potřeba stabilizace regionu a ekonomická výhodnost této spolupráce. Práce je vhodně doplněna průzkumem veřejného mínění, které doplňuje i občas suchá data a vnáší prvek percepce obyvatel.

Práci doplňuje bohatý seznam pramenů a literatury stejně jako vhodně zvolené přílohy.

Práce má logickou strukturu, jasně vymezený cíl, splňuje podmínky pro magisterskou diplomovou práci a doporučuji ji k obhajobě, navrhuji ocenění výborně.

Prof.PhDr. Lenka Rovná, CSc.  
ZES FSV UK

19.6.2008